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Reilusti Turun puolesta

Luottamustehtävät
Turun kaupunki

3. varavaltuutettu (esim. vuonna 2007 varajäsenenä paikalla kaikissa •	
Turun kaupunginvaltuuston kokouksissa)
Joukkoliikennelautakunnan varapuheenjohtaja•	
Opetuslautakunnan suomenkielisen jaoston varajäsen•	
Luostarivuoren lukion johtokunnan jäsen•	

Kokoomus
Kokoomuksen Turun aluejärjestön hallituksen varapuheenjohtaja•	
Varsinais-Suomen Kokoomuksen piirivaltuuston jäsen•	

Tradenomiliitto TRAL ry
Tradenomiliiton hallituksen 1. varapuheenjohtaja•	
Turun seudun tradenomit ry:n puheenjohtaja•	

Muut luottamustehtävät
Turun Ylioppilaskyläsäätiön valtuuskunnan 1 varapuheenjohtaja•	
Turun ammattikorkeakoulun valtuuskunnan jäsen•	
Kiinteistö Oy Lehtolaakson hallituksen jäsen•	

Aikaisempia luottamustehtäviä
Nuorisolautakunnan jäsen•	
Opetuslautakunnan jäsen•	
Ammattikorkeakoulun hallituksen jäsen•	
Sigyn säätiön hallituksen varajäsen•	
Luostarivuoren lukion johtokunnan puheenjohtaja•	
Turun reserviupseerit ry:n hallituksen varapuheenjohtaja•	
Turun ammattikorkeakoulun opiskelijakunnan puheenjohtaja•	

Pääkirjoitus

faktaa Nikosta

Turku on upea kaupunki, jolla on hyvät mahdollisuu-
det menestyä ja kehittyä jatkossakin. Nyt tarvitaan 
reipasta vauhtia ja uutta otetta Turun päätöksente-
koon. Asiat eivät tapahdu itsestään, ne pitää useim-
miten laittaa kuntoon kovalla työllä. On helppo sa-
noa mitä pitäisi tehdä ja mihin lisätä rahaa. Paljon 
vaikeampaa on saada oikeasti päätöksiä aikaiseksi 
ja huolehtia laadukkaiden ja monipuolisten palvelui-
den tuottamisesta turkulaisille.

Niko on 33-vuotias syntyperäinen turkulainen. Hänen perheeseensä kuuluvat vaimo Jonna ja puolivuotias tytär Camilla. He asuvat TYKSin lähellä Kerttulin alueella. Koulu-
tukseltaan Niko on tradenomi ja työskentelee asiakasvastaavana Turun kaupungin tilalaitoksella.

Turussa on vuosia puhuttu tonttitar-
jonnan lisäämisestä, keskikaupun-
gin siistimisestä, talouden kuntoon 

laittamisesta, Pinellan korjaamisesta yms. 
Asioita kyllä selvitetään ja lisäselvitetään, 
mutta päätökset antavat odottaa itseään. 
Yleensä esitetyt uudet asiat tyrmätään va-
semmiston toimesta päätöksenteossa, ilman 
mitään esityksiä uusista vaihtoehtoisista 
ratkaisuista. Onneksi tällä valtuustokaudel-
la on saatu vauhtia mm. kaavoitukseen, ja 
uusia kaavoja on valmistunut aikaisempaa 
nopeampaan tahtiin. Turkuun on saatu uusi 
upea pääkirjasto, jokirantaan on tehty uusi 
kävelyalue, Kupittaan puistoon on satsattu 
muutamia viittenomaisia esimerkkejä  mai-
nitakseni Nyt pitää jatkaa tätä hyvien asioi-
den ketjua.

Turkuun pitää saada uusia asukkaita ja työ-
paikkoja. Vain tällä tavalla varmistetaan 
kaupungin pysyminen kehityksen mukana. 
Kehittyvä kaupunki, jonka verotulot kasva-
vat ja talous on tasapainossa, voi parhaiten 
huolehtia meille kaikille tärkeistä peruspal-
veluista. 

Erityisasemassa ovat lapsiperheiden palve-
lut. Muuttoliike lähikuntiin on saatava py-
sähtymään. Tähän voidaan vaikuttaa mm. 
hyvällä tonttitarjonnalla ja turvallisilla lä-
hikouluilla. 

Opetus ja koulutus ovat kaiken toimin-
nan perusta ja edellytys sille, että meillä 
on osaajia myös tulevaisuudessa. Turku 
on ylivertainen koulutuskaupunki. Ketju 
alkaa laadukkaasta esiopetuksesta ja päät-
tyy Turun lukuisiin korkeakouluihin. Har-
va kaupunki Suomessa pystyy tarjoamaan  
vastaavaa. Olkaamme ylpeitä tästä ketjusta 
ja huolehtikaamme koulutuksen monipuo-
lisuudesta ja elinvoimasta.

Minun Turkuni on kannustava, välittävä ja 
kehittyvä kaupunki, jossa on hyvä harras-
taa, opiskella, tehdä työtä ja viettää eläke-
päiviä. Viihtyisässä kaupungissa on säpi-
nää ja sykettä ja siellä on turvallista elää. 
Viihtyisä ja siisti kaupunki pitää huolta 
ympäristöstä ja satsaa joukkoliikenteeseen 
ja kaupunkikuvan vehreyteen.

Olen valmis kovaan työhön oman kotikau-
punkini, Turun parhaaksi!

Turussa 1.10.2008

Tsekkaa vaalitiimin esittely netistäwww.nikoaaltonen.fi



”Ja yleisö taputtaa huutaa Krisse eduskuntaan! 
hän on niin kauniskin kauniskin aina” (Maija Vilk-
kumaan Kristiina-biisi)
Niko ei ole pyrkimässä eduskuntaan, ainakaan vie-
lä, enkä tiedä onko kauniskaan se syy, miksi hän-
tä pitäisi tulevissa kunnallisvaaleissa äänestää. 
Mutta aikaansaava äijä se kyllä on. Sen olen reilun 
vuoden tuttavuutemme aikana hänestä oppinut, ja 
se on mielestäni hyvä syy ajatella häntä varteen-
otettavana ehdokkaana tämän syksyn kunnallis-
vaaleissa.

Pääkirjoitus

Vaaliviiva häämöttää

”Mutta 
aikaansaava 
äijä se kyllä 
on.”

Teemat

Lapsiperheiden palvelut  
perheen ehdoilla

Turku tarvitsee uusia asukkaita. Lapsiperheiden palve-
luista on huolehdittava hyvin. Pienten lasten päiväkotien 
ja koulujen on sijaittava turvallisen matkan päässä, kodin 
lähellä. Perheille on tarjottava mahdollisuus itse valita lait-
tavatko lapsensa kunnalliseen vai yksityiseen päiväkotiin 
tai perhepäivähoitoon. Tarjolla pitää olla myös erilaisia 
osa-aikaisia hoitomuotoja. Lapsissa ja nuorissa on Turun 
Tulevaisuus!

Turku on houkutteleva asuin-
paikka
Turun tonttitarjonnan on oltava riittävä ja houkutteleva. 
Kohtuuhintaisia tontteja on oltava tarjolla eri puolilla 
kaupunkia. Turku menettää vuosittain satoja kaupungille 
tärkeitä lapsiperheitä ja muita veronmaksajia lähikuntiin. 
Näin ei voi jatkua! Nuorille ja opiskelijoille pitää olla tar-
peeksi kohtuuhintaisia vuokra-asuntoja. Kotipalveluiden 
hyvä laatu ja saatavuus takaavat senioriväestölle mahdol-
lisuuden asua mahdollisimman pitkään omassa kodissaan.

Turusta valmistuville työtä
Turkulaisista korkeakouluista ja oppilaitoksista valmistu-
ville on löydyttävä työmahdollisuuksia kotiseudulta. Ei 
ole kenenkään etu, että työpaikat keskittyvät pääkaupun-
kiseudulle. Kaupungin pitää tarjota opiskelijoille harjoitte-
lupaikkoja ja lopputöiden aiheita sekä houkutella Turkuun 
uusia yrityksiä ja valtionhallinnon yksiköitä.

Joukkoliikenne on fiksu tapa 
liikkua

Joukkoliikenne tarvitsee lisää resursseja. Toimiva joukko-
liikenne vähentää ympäristön saastumista ja katujen ruuh-
kautumista. Ilmastoidut, siistit ja esteettömät bussit luovat 
lisää matkustusmukavuutta. Joukkoliikenne on järkevä va-
linta kaupunkilaiselle! 

Viihtyisä ja turvallinen Turku
Riittävä katuvalaistus ja ulkoalueiden hyvä hoito luovat 
arjen turvallisuutta ja viihtyisyyttä.  Keskikaupungista pi-
tää tehdä siisti ja houkutteleva kaikkien turkulaisten oma 
”olohuone”, johon on helppo tulla, kävellen, pyörällä, bus-
silla ja henkilöautolla.

Tutustuin Nikoon ensimmäisen ker-
ran keväällä 2007 Turun Seudun 
Tradenomien Texas Hold’em -illas-

sa. Ilta oli järjestetty uusien tradenomijäse-
nten aktivoimiseksi kaupungissamme. En-
sivaikutelma Nikosta oli asiallinen, mutta 
silti rento. Hän tuli esittäytymään ja toi-
vottamaan minut ja ystäväni tervetulleek-
si iltaan ja kävi illan aikana juttelemassa 
kaikkien uusien jäsentulokkaiden kanssa. 
Luontainen seurapiirimies siis.

Niko on tehnyt loistavaa työtä Turun Seu-
dun Tradenomien puheenjohtajana. Hän 
on rakentanut aktiivisen porukan, josta 
on ponnahtanut ihmisiä toimimaan myös 
ammattiliittomme valtakunnalliselle tasol-

le. Nikolla on kanssaihmisiinsä aktivoiva 
vaikutus. Hän saa ihmiset innostumaan 
ja toimimaan yhdessä. Uskon, että se on 
hänen vahvuutensa ajamaan asioita myös 
Turun kaupunginvaltuustossa. Nikolla on 

laaja-alainen tietämys alasta kuin alasta 
ja politiikkaa hän tuntuu seuranneen jo 
nuoruusvuosista. Ihailen ihmisiä, jotka 
jaksavat antaa niin paljon omasta ajastaan 
ajaakseen asioita muiden ihmisten puoles-
ta. Turku tarvitsee juuri tällaisia edustajia, 
jotka ajavat yhteisesti kaikille tärkeitä asi-
oita aktiivisesti eteenpäin.

Turussa moni asia on hyvin, mutta moni 
asia voisi olla myös vielä paljon paremmin. 
Nikolla on mielestäni hyviä kannanottoja 
kaupungin asioiden parantamiseksi. Jot-
ta Turku voisi tulevaisuudessakin turvata 
kaupunkilaisilleen peruspalvelut ja ehkäpä 
jäädä senkin jälkeen vielä plussalle, tulee 

sen saada riittävästi verotuloja. Ja verotu-
loja ei taas tule ellei Turku saa nuoria per-
heitä rakentamaan kotiaan Turun rajojen 
sisäpuolelle ja uusia yrityksiä asettumaan 
Turkuun ja luomaan työpaikkoja alueen 
koululaitoksistaan valmistuville. Jouk-
koliikenne toimii jo nyt hyvin, mutta yh-
teistyö naapurikuntien kanssa voisi tehdä 
siitä entistä paremman tavan liikkua Turun 
ja lähikuntien välillä. Ja sitten on vielä se 
päätöksenteko. Yleinen mielipide tuntuu 
olevan, että Turku on päätöksissään kovin 
hidas. Muumimaailmakin meni kuulema-
ni  tarinan mukaan Naantaliin, sillä sieltä 
tuli myönteinen päätös hankkeelle Turkua 
nopeammin. Tsempattavaa siis riittää tule-
valla valtuustolla seuraavalle neljälle vuo-
delle. Toivotan onnea kaikille ehdokkaille, 
jotka näiden asioiden pariin halajavat!

Yksi kaikkien ja kaikki yhdessä paremman 
Turun ja Turun seudun puolesta! 

Aktiivista vaalipäivää toivoen,

Hanna Auranen
päätoimittaja

Minulle tärkeitä arvoja, joiden poh-

jalta toimin ja teen päätöksiä:

rehellisyys ja avoimuus
��
työn ja koulutuksen arvostaminen
��
koti ja yksilön kunnioittaminen
��
vastuullisuus ja kannustavuus
��
ympäristön kunnioittaminen
��



Nikosta

Nikosta sanottua

”Jag har känt Niko i dryga tio 
år nu, det var även han som 
fick mig själv att delta aktivt i 
partipolitiken, vilket jag idag är 
väldigt tacksam för. Niko är en 
sann Åbobo och har en genuin 
vilja att se denna vackra stad 
utvecklas och frodas i framti-
den. Han har alltid varit mycket 
aktiv och utåtriktad. Han har 
även en talang för att ge kraft 
och inspiration åt människor 
runt om kring honom.”

Jan Sipilä
politices studerande

”Olen tuntenut Nikon noin neljän vuoden ajan. 
Tutustuimme mieheni kautta, joka on Nikon hyvä 
ja pitkäaikainen ystävä. Uskon, että Nikolle tyypil-
liset ominaisuudet kuten luotettavuus, lojaalisuus 
sekä viimeisen päälle kova työmoraali ovat hyvin 
käyttökelpoisia työvälineitä kaupunginvaltuus-
tossa. Kun nyt Nikostakin on tullut perheellinen 
toivon hänen ajavan asioita jotka parantavat lap-
siperheiden arkea ja jokapäiväistä elämää. Kai-
ken kaikkiaan uskon Nikon tuovan valtuustoon 
päästessään sitä itsekin peräänkuuluttamaansa 
vauhtia päätöksiin.”

Pilvi Kaisti
sairaanhoitaja
kahden lapsen äiti  

"Niko on miellyttävä ja aktii-
vinen osaaja ylikunnallises-
sa yhteistyössä. Tarvitsem-
me tällaisia päättäjiä, joilla 
on näkemystä koko Turun 
seutukunnan kehityksestä, 
vain alueellisella yhteistyöllä 
voimme saavuttaa loistavia 
tuloksia Turulle ja sen ympä-
ristölle."

Matti Rantanen
valtuutettu, Naantali
pj V-S Kokoomusnuoret

”Olen tuntenut Nikon jo opiske-
luajoilta. Monenlaista ollaan tou-
huttu ja olen huomannut, että 
Nikolla 
on tapana kääntää asiat positii-
viseen suuntaan hyvällä asen-
teella ja rautaisella osaamisella. 
Niko tekee sen minkä lupaa 
joten ei tarvitse kahta kertaa 
miettiä kenelle äänensä antaa.”

Tero Siltari
palvelupäällikkö

” Tu n n e m m e 
Niko Aaltosen jo 
monen vuoden 
takaa. Niko on 
Rainen vanha 
koulukaveri ja 
sinnikäs puurta-
ja, joka todella 
toimii hyvien asi-
oiden puolesta. 
Nikolla on sisuk-
kuutta ja tarmoa 
viedä asioita eteenpäin. Hän on aina myös auttanut ystäviään. Nikoon 
voi todella luottaa - asiassa kuin asiassa.”

Jarno Lehtonen
Hohtogolf West Coastin Turun 
toimipisteen toimitusjohtaja

Raine Lehtonen
Hohtogolf West Coastin Vantaan
Flamingon toimipisteen toimitusjohtaja

"Tunnen Nikon useamman 
vuoden ajalta Turun Reser-
viupseerien hallituksesta. 
Niko on mies jolla on sekä 
halua että kykyä kantaa vas-
tuuta ja mielestäni hänellä on 
paljon annettavaa Turun kau-
pungille."

Mika Luomala
reservinkapteeni

”Olen tutustunut Nikoon viime vuo-
sina useiden erilaisten luottamustoi-
mien myötä. Hänellä on hyviä aja-
tuksia sekä terveet arvot. Niko on 
kerrassaan mainio tyyppi, joten hä-
nen kanssaan on helppo keskustel-
la yhteiskunnallisista asioista. Nikon 
näkemyksiä ja kokemuksia tarvitaan 
ehdottomasti Turun kaupunginval-
tuustossa.”

Janne Laakso
insinööriopiskelija

”Niko on värikäs persoona, 
joka tuo uusia ja tuoreita nä-
kökulmia valtuustoon.
Aloittaessaan uuden projek-
tin hän myös vie sen kunnial-
la loppuun antaen kaikkensa 
likoon asian puolesta.”

Niklas Aaltonen
lukiolainen
Nikon pikkuveli

”Olen ollut kaupunginvaltuustossa lähes 
28 vuotta ja joskus 90-luvun alkupuolel-
la Kokoomusnuorissa alkoi esiintyä ak-
tiivisesti suomalaisen nuoren perikuva, 
ahkera, innokas ja aikaansaava Niko 
Aaltonen. Vanhemmat kokoomuslaiset 
suhtautuivat nuoriin poliitikon alkuihin 
usein vähättelevästi, mutta kun huoma-
simme, että Niko Aaltonen ja Antti Virkki 
käytännössä melkein kaksistaan pitivät 
yllä Kokoomuksen nuorten toimintaa 
suhtautumisemme muuttui. Nuorissa-
han on tulevaisuus ja sen ovat onneksi 
kokoomusnuoret näyttäneet.

Vuosien kuluessa Niko Aaltosesta on 
kasvanut mies, kiinteistöalan ammattilainen, perheenisä ja vastuullinen 
kunnallispoliitikko. Erikoisesti Nikossa minua on ilahduttanut hänen aktii-
vinen toimintansa Turun Reserviupseerien hallituksessa, reservin upsee-
rit välittävät nykypolville oikeata tietoa kansakunnan vaikeista vaiheista ja 
pitävät yllä yhteen kuuluvuutta. Niko Aaltonen on taustaltaan, kokemuk-
seltaan ja kyvyiltään erinomainen yhteisten asioiden vastuunkantaja.”

Pekka Ruola
kunnallisneuvos

”Niko Aaltonen on henkilö, joka 
tulee ensimmäisenä mieleeni, kun 
työpaikallani Turun ammattikorkea-
koulun opiskelijakunnassa tarvitaan 
joko tietoa menneistä ajoista taikka 
mielipidettä tulevaisuudesta. Nikon 
pitkäaikainen vaikuttamistyö nä-
kyy edelleen ammattikorkeakoulun 
opiskelijakunnassa, jota Niko on 
ollut rakentamassa eri tehtävissä 
lähes vuosikymmenen. On hienoa, 
että vielä löytyy henkilöitä, joilla 
on jaksamista ja aitoa kiinnostus-
ta näinkin pitkäjänteisesti. Nikosta 
Turku saa vaikuttajan, joka jaksaa 
tehdä töitä yli yhden vaalikauden. 
Valmista ei tule päivässä, mutta 
päätöksiä on pystyttävä tekemään tarvittaessa nopeastikin – tämän 
Niko osaa.”

Kimmo Hollmén
pääsihteeri
Turun ammattikorkeakoulun opiskelijakunta - TUO

Liity mukaan
joukkoon!www.nikoaaltonen.fi



”Nikon päättäväisyydellä vie-
dään asioita eteenpäin.”

Tommi Vieno
oikeustieteen ylioppilas

”Nikon kanssa on aina mahtavaa 
tehdä sekä toimia. Niko on pää-
määrätietoinen, asioihin perehtyvä, 
idearikas sekä innostava tekijä, joka 
pitää lupauksensa. Juuri hänenlaisi-
aan toimijoita tarvitaan Turun kau-
punginvaltuustoon!”

Juha-Pekka "Juki" Voipio
tradenomi
yrittäjä

”Olen tuntenut Nikon nyt reilun vuoden ja tutustu-
nut häneen Turun seudun tradenomit ry:n toimin-
nan kautta. Niko on mahtava organisoija ja hän 
saa asiat rullaamaan eteenpäin järjestössämme. 
Nikolla on yleensä aina monta rautaa tulessa, 
mutta silti hän keskittyy juuri siihen mitä on mil-
loinkin tekemässä. Nikolla on paljon kehitysnä-
kökulmaa Turkua ajatellen ja uskon, että hänen 
energisyytensä toisi myös Turun kaupungin val-
tuustoon tehokasta lisädraivia!”

Hanna Auranen
tradenomi

"Olen tutustunut Nikoon aktiivisen järjestöelämän kautta 
ja viimeisin yhteinen uurastuskenttä on ollut vapaaehtoi-
sen maanpuolustuksen parissa. Aina yhtä ilahduttavasti 
olen huomannut, kuinka Niko saa asiat rullaamaan selkeän 
tavoitehakuisesti ja diplomaattisella asenteella. Jos Niko 
valitaan valtuustoon, turkulaiset saavat edunvalvojakseen 
nuorekkaan, rehdin ja aikaansaavan kaverin - nuoren isän 
juuri sillä oikealla asenteella!”

Tommi Isoniemi
hankintapäällikkö

”Turun kunnallispolitiikkaan 
kaivataan tuoreita ajatuksia 
ja päättäjiä. Aaltosen Niko 
edustaa parhaimmillaan niitä 
elementtejä, joilla kaupunki 
saadaan uuteen nousuun. 
Tieto, taito ja aito kiinnostus 
asioiden viemiseksi parem-
paan suuntaan tekevät Ni-
kosta tulevaisuuden nimen, 
josta vielä puhutaan.”

Matti Rostedt 
rahoituspäällikkö 

”Tutustuin Nikoon mieheni kautta ja vuosien ai-
kana olemme tulleet hyviksi ystäviksi. Niko on 
monessa mukana ja silti hänellä tuntuu riittävän 
aina aikaa ystäville, yhteiskunnallisille asioille ja 
perheelle. On hienoa katsoa miten tarkasti hän 
perehtyy asioihin ympärillään, tutkii tarvittaes-
sa lisää, eikä häneltä tarpeen tullen myöskään 
puutu uusia ideoita. Uskon että kaupunginval-
tuutettuna Niko varmasti antaisi kaikkensa val-
tuustotyölle.”

Helka Heinola
projektipäällikkö

”Tunnen Nikon ammat-
tikorkeakouluopiskelija-
ajoilta. Hän on ollut asi-
allinen opiskelija-aktiivi 
ammattikorkeakoulussa 
ja edelleen kehittänyt tra-
denomien toimintaa Turun 
seudulla.
Niko uskaltaa puhua asi-
oista suoraan ja jaksaa pa-
neutua tavoitteellisesti yl-
lättävän moneen asiaan!” 

Pekka Härkönen
insinööri

”Niko on asiantuntija monella 
eri alalla, hän ymmärtää opis-
kelijoita, perheellisiä, nuoria, 
vanhoja. Hänellä on vuosien 
kokemusta siitä, miten asiat 
kannattaa hoitaa. Niko on tosi 
rento ja luotettava tyyppi!”

Salla Ranne
opiskelija

”Niko on mun isi. Olen tun-
tenut isin synnytyssalista 
saakka. Isi on aktiivisesti 
mukana mun elämässäni. 
Jos saisin, niin äänestäisin 
isin valtuustoon, jotta Tu-
russa olisi mun ja mun ka-
vereiden isona hyvä asua ja 
elää.”

Camilla Aaltonen
tytär 6 kk

Tutustuin Nikoon jo Puolalanmäen Kokoomus-
nuorissa joskus 1990-luvun alkupuolella. Olimme 
myös tiiviisti yhteistyössä Turun ammattikorkea-
koulun ylioppilaskunnassa saman vuosikymme-
nen loppupuolella. Niko on aina huokunut suurta 
järjestöaktiivisuutta ja intoa vaikuttamiseen, joka 
ennen kaikkea näkyy monina osallistumisen muo-
toina sekä välittämisenä asioista ja ihmisistä. Olen 
varma, että Turun valtuustossa Nikon pitkä po-
liittinen kokemus, kontaktiverkot, henkilökyvyt ja 
ennen kaikkea suuri rakkaus kotikaupungimme 
asioita kohtaan ovat sellaisia valttikortteja jolla ra-
kennetaan tämän päivän Turusta parempi paikka 
kaikille! 

Ville Karvanen
QA Consultant

”Olen tuntenut Nikon vuodesta 
2005 lähtien. Olimme yhdessä pe-
rustamassa Turun seudun trade-
nomiyhdistystä tälle alueelle. Niko 
on innokkain järjestöaktiivi mitä tie-
dän. Hän on niin monessa mukana 
ja aina sydämellään tekemässä asi-
oiden eteen kehitys-, tunnettuus- 
tai taustatyötä tilanteen mukaan. 
Hän osaa antaa mahdollisuuksia 
myös muille ja huolehtii tiiminsä 
keskinäisestä työnjaosta hyvin. 
Nikon energisyydestä, tarmosta ja 
kyvystä hoitaa useita asioita sa-
manaikaisesti on varmasti hyötyä 

kaupungin valtuustossa vaadittavia töitä tehdessä!”

Terhi Mäkiniemi
kouluttaja

Nikosta

Nikosta sanottua

Nikon kanssa yhteistyö on ol-
lut aina jotenkin ilmiömäistä. 
Kun Nikolta on pyytänyt apua, 
on sitä saanut varmasti. Niko 
perehtyy asioihin huolella ja 
ammattitadolla. Niko ei turhaan 
aikaile, vaan toimii nopeasti. 
Niko omaa valtavan osaamisen 
koulutuskentällä ja tuntee mm. 
AMK-järjestelmän kuin omat 
taskunsa. Nämä ihmiset ovat 
harvassa. Suosittelen!

Elna Voipio
opiskelija



Syksy on alkanut täälläkin. Yleensä 
loman jälkeen töihin palataan verk-
kaisesti ja ikään kuin pehmeällä 

laskulla. Toisin oli tänä vuonna. Maailma 
näyttää nyt aivan erilaiselta, kuin jäädes-
sämme lomalle heinäkuun lopulla. Venäjä 
hyökkäsi Georgiaan. Se on muuttanut koko 
maailman erinäköiseksi paikaksi. Venäjä-
uhka on muuttunut todemmaksi ja sen seu-
rauksena Suomessa on alettu puhua Nato-
jäsenyydestä ja kansankin kannatus siihen 
suuntaan on lisääntynyt. 

Siviilikriisinhallinta on noussut yhä tär-
keämmäksi osaksi Naton toimintaa. Tätä 
puolta pitää painottaa, millään muulla jär-
jestöllä ei ole samanlaisia resursseja toimia 
nopealla aikataululla ääriolosuhteissa krii-
siuhrien auttamiseksi. Vaikka Naton tehtä-
väkenttä on monimuotoistunut, nyt synty-
nyt keskustelu pohjaa kuitenkin ihmisten 
kokemaan turvattomuuteen.

Itämeren kaasuputki pysyy asialistalla, ei 
vähiten entisen pääministerin Paavo Lippo-
sen otettua lobbarin viitan asiassa harteil-
leen. Olen kaasuputkiasiaan ottanut kantaa 
kuluneen vuoden aikana useaan otteeseen. 

Mielestäni nyt olisi sopiva ajoitus Itämeren 
pelastamiselle ja sille, että Venäjä sitoute-
taan ympäristönsuojelukysymyksiin. Sen 
saisi aikaan vaatimalla Itämeren kaasu-
putken rakentamisen vastineeksi Venäjältä 
täydellistä sitoutumista ympäristöasioihin.

EU:n komissio valmistelee Itämerelle 
omaa strategiaa. Itse olen esittänyt budjet-
tiin tälle strategialle omaa budjettilinjaa. 
Ilman rahaa hienoinkaan strategia ei toimi, 
koska se on vain paperi. Tositoimiin tarvi-
taan aina myös rahoitusta. Esimerkiksi Vä-
limerellä on strategia ja myös rahoitus ollut 
jo pitkään.

Turkulaisia, niin kuin kaikkia kuntalaisia 
Suomessa puhuttavat tulevat kuntavaalit. 
Poliittinen kartta on muuttunut edellisten 
kunnallisvaalien jälkeen merkittävästi. 
Myös lukuisat kuntaliitokset Varsinais-
Suomessa vaikuttavat vaaleihin. Samat asi-
at kuitenkin puhuttavat vuodesta toiseen; 
riittävät resurssit päivähoitoon, kouluille, 
vanhustenhuoltoon, lista on pitkä. Ää-
nestämällä vaaleissa, niin kunnallis- kuin 
tulevissa parlamenttivaaleissakin voit vai-
kuttaa.

Niko on ollut pitkään mukana politiikassa 
ja olen hänet tuntenut jo vuosia. Yhteistyö 
monenlaisissa asioissa hänen kanssaan 
myös täällä Brysselin päässä on ollut hyvää 
ja hän on ollut minulle monesti avuksi. Sitä 
hän voi varmasti olla myös sinulle.

Ville Itälä
Euroopan Parlamentin jäsen

Kirjoittajavieras

Terveisiä Brysselistä!
Täällä Brysselissä neljä vuotta on takana ja vii-
meinen vuosi ennen Euroopan parlamenttivaaleja 
on edessä. Aika kuluu nopeasti ja vuodet tuntuvat 
aina vain lyhyemmiltä.

Tilastot ja tutkimukset puhuvat karua kieltä siitä, kuinka suo-
malaiset lapset ovat tällä hetkellä painoindeksissään tilastojen 
huipussa, kouluikäisistä jo vajaa viidennes on ylipainoisia. Lap-
sena kertyneet ylimääräiset kilot usein kertautuvat iän myötä 
tuoden mukanaan terveysriskejä, mutta myös masennusta ja 
yksinäisyyttä. Laajemmassa perspektiivissä tämä on siis koko 
yhteiskuntaamme koskettava kysymys.

Terveellisemmän lapsuuden puolesta

Kuvaaja: Roni Lehti

Kolikon toisella puolella ovat syö-
mishäiriöstä kärsivät, muotilehti-
en langanlaihoja malleja ihailevat 

lapset. Liikkumisesta ja itsensä hyväksy-
misestä on lähes tullut joko tai -ilmiö. Joko 
treenataan täysillä verenmaku suussa tai 
sitten ei liikuta lainkaan. Henkilökohtai-
sesti minua huolestuttaa lastemme ja nuor-
temme menetetty ilo liikkumiseen. Men-
neeseen, oman lapsuuteni aikaan, on turha 
haikailla - ajat vaan ovat yksinkertaisesti 
muuttuneet. Enää ei kylille kokoonnuta 

sankoin joukoin pe-
säpalloa pelaamaan, 
kirkonrotasta nyt pu-
humattakaan.

Mitä asialle sitten 
tulisi tehdä? Kou-
lut tekevät sen mitä 
pystyvät eli tarjoavat 
kaikille sopivaa lii-
kuntaa tuntiraamien 

puitteissa. Ongelmana on kuitenkin, että 
tasoerot ovat suuria, eikä kaikkien toivei-
siin ja tarpeisiin ole mahdollista vastata. 
Viime keväänä opetusministeriö lähti mu-
kaan Nuori Suomi -liiton suositukseen, 
minkä mukaan 7-18 -vuotiaiden päivittäi-
nen liikuntatarve on vähintään 1-2 tuntia 
päivässä monipuolisesti ja ikään sopivalla 
tavalla. Samalla opetusministeri haastoi 
kunnat, kodit, koulut ja järjestöt mukaan 
kansallisiin liikuntatalkoisiin.

Kautta aikojen suuri kiitos suomalaisten 
liikuttajana on kuulunut urheiluseuroille ja 
yhdistyksille. Harrastusten valinnankirjo 
tuntuu kasvavan joka vuosi ja peruslajien 
rinnalta löytyy nykyään niin taistelulajeja 
kuin latinotansseja. Kaikkien ei tarvitse 
olla kilpaurheilijoita, sillä myös kokeili-
joille löytyy ryhmiä ja tasokasta opetusta.

Uskon, että suurin merkitys lasten fyysi-
sen ja psyykkisen hyvinvoinnin löytämi-
sessä on kuitenkin vanhemmilla ja heidän 
esimerkillään. Kaikkein tärkeintä on, että 
vanhemmat muistavat rakastaa ja hyväksyä 
lapsensa juuri sellaisena kuin he ovat. Ter-
ve itsetunto kantaa monen kolhun läpi eikä 
hyväksyntää tarvitse hakea suklaakekseistä 
tai laihdutusjuomista.

Mutta yhteisvastuukaan ei ole pahasta: 
Kansanterveyslaitos kampanjoi terveelli-
semmän kouluruoan puolesta ja tästä syk-
systä lähtien kouluruokaloissa kautta maan 

toivotetaan lautasmalli tervetulleeksi. Ai-
kuisillehan lautasen jako kolmeen tärkeään 
sektoriin on tullut tutuksi ruokaohjelmien 
ja lehtien palstoilta, mutta nyt myös nuoret 
opetetaan täyttämään vatsa niin kasviksilla, 
lihalla ja perunalla - tai mitä päivän menus-
ta löytyykin. Kotitalouksia sen sijaan kos-
kettaa se, että ensi vuoden lokakuussa 
ruoan arvonlisävero laskee viisi prosent-
tiyksikköä. Muutos tulee näkymään paitsi 
kuluttajan kukkarossa, mutta toivottavasti 
myös terveellisempänä ruokavaliona.

Kaiken kaikkiaan kyse on pitkälti kohtuu-
desta ja maalaisjärjestä. Niin lasten kuin 
aikuistenkin hyvinvointi koostuu mones-
ta palasesta ja niiden tasapainosta. Ja kun 
palaset ovat kohdallaan, mahtuu elämään 
myös aimo annos herkuttelua.

Anne-Mari Virolainen
kansanedustaja (kok), Lieto
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Kommentti

Turku on ehdottomasti Suomen paras opiske-
lijakaupunki – ainakin minun mielestäni. Yli 
30 000 opiskelijaa on ollut samaa mieltä va-

litessaan opiskelupaikakseen rakkaan kaupunkim-
me. Rikkaan opiskelijaelämän loppupuolella moni ei 
kuitenkaan enää olekaan samaa mieltä. Työskentely-
mahdollisuudet ovat yhä useammalla toimialalla ka-
ventuneet todella mer-
kittävästi ja leveämmän 
leivän toivossa on pa-
kattava matkalaukut ja 
muutettava pääkaupun-
kiseudulle. Miten asia 
voi olla näin? Koko 
Varsinais-Suomen alu-
een ja etunenässä Turun 
olisi nyt tehtävä asialle 
jotain. Opiskelijat mak-
savat kaupungille kui-
tenkin pitkän pennin ja vastalahjaksi odotetut osaajat 
karkaavat muille maille. Näin kunnallisvaalien alla 
onkin siis jokaisen meistä hyvä miettiä kannattaisiko 
äänestää henkilöä, joka ajaisi asiaa kiinnostavamman 
Turun puolesta. Kiinnostavuudestahan tässä on monta 
kertaa kyse, kun isot yritykset miettivät toimipisteiden-
sä sijoittelua. Valmistuvaa työvoimaa on runsaasti, 
mutta kun yritykset ja ihmiset karkaavat pois kaupun-
gista, niin lopputuloksen voi jokainen arvata. Tässä 
siis syy, miksi itse aion äänestää Aaltosen Nikoa. Niko 
on tiedostanut tämän ongelman ja on todella meidän 
opiskelijoiden puolella. Uskon että hänen myötävaiku-
tuksellaan Turku käännetään taas uuteen nousuun.

Sanni Rantanen
Restonomiopiskelija

Turku vaihtoehdoksi 
opiskelijoille

Vuosia sitten sitten tapasimme nuo-
ren miehen, joka oli hämmästyt-
tävän omistautunut kaupunkimme 

nuorten ja nuorten aikuisten vapaa-ajan 
monipuolisuuden ja laadun kehittämiselle. 
Tällöin siis elettiin vuotta 1996 ja vaiku-
tuksen tehnyt nuori mies oli Niko Aalto-
nen. Nuoresta iästään huolimatta Niko oli 
jo ehtinyt kunnostautua monella eri saralla 
ja nyt hän ystävineen tahtoi järjestää yöker-
hossamme Night Club Marilynissä valta-
kunnallisen Skoda Party-tapahtuman. Sko-
da Partyistä alkaneen yhteistyömme aikana 
Niko on järjestänyt ravintoloissamme vuo-
sittain monia erilaisia juhlia sekä opiske-
lijoille että järjestöaktiiveille ja sittemmin 
työelämään siirryttyään myös omille sidos-
ryhmilleen. Niko on aina ollut kanssamme 
samaa mieltä siitä, että kaupungeissa tulee 
olla elämää myös iltaisin ja öisin.

Puolet maailman väestöstä asuu tänä päi-
vänä kaupungeissa, joten ei ole saman-
tekevää, miten kaupunkeja kehitetään. 
Koulutusmahdollisuuksien, työpaikkojen 
ja jokapäiväisten palvelujen lisäksi kau-
punkillaiset toivovat löytävänsä omasta 
kotikaupungistaan myös virikkeellisiä ja 
viihdyttäviä vapaa-ajan aktiviteetteja eri-
laisiin aikoihin vuorokaudesta, kaikkina 

vuodenaikoina. Kansainvälisen kaupungin 
katukuvaan kuuluvat niin kaupat, kahvilat, 
ruokaravintolat, kuin yökerhotkin. Urbaa-
niympäristöön kuuluvat erottamattomasti 
festivaalit ja muut yleisötapahtumat, jotka 
sekä piristävät kaupunkikuvaa että hyödyt-
tävät kaupungin yritystoimintaa. Kattavan 
julkisen liikenteen verkosto on erinomai-
nen asia, mutta kaupungin tulee olla avoin-
na ympäri vuorokauden myös yksityisau-
toilijoille. Keskustan palveluiden pariin 
tulee päästä vaivattomasti. Keskustoja ei 
pidä päästää autioitumaan ja muuttumaan 
pelkkien toimistorakennusten valtakunnik-
si. Olemme maailmalla vierailleet kymme-
nissä virastojen ja pääkonttoreiden valtaa-
missa kaupungeissa, joiden keskustoista ei 

enää löydy yhtään puistoa, 
museota, galleriaa, kauppaa, 
kahvilaa tai ravintolaa. Asu-
tusta on vain kaupungin lai-
tamilla ja palvelut löytyvät 
persoonattomista ostoskes-
kuksista, joista on turhaa et-
siä uniikkeja pikkukauppoja 
tai yksityisiä ravintola-alan 
yrityksiä. 

Kaupunkisuunnittelussa ja 
kaupunkien kehittämisessä 
tarvitaankin nyt monipuo-

lista kokemusta ja näkemystä, mutta myös 
rohkeutta viedä asioita eteenpäin. Pää-
töksentekijöiksi kaivataan nuoren polven 
edustajia, jotka rakentavat elinympäristös-

tä parempaa myös tuleville sukupolville. 
Nuoresta saakka esimerkiksi moninaisia 
kaupungin luottamustehtäviä kunnialla 
hoitanut Niko Aaltonen on vuosien varrella 
osoittanut olevansa kaupunkilainen, joka 
on kehittämisen kohteita havaittuaan ollut 
valmis tarttumaan haasteisiin ja viemään 
aloittamansa asiat loppuun saakka. Jär-
jestötoiminta, politiikka ja päätöksenteon 
joskus raskaidenkin prosessien läpi viemi-
nen eivät ole kuitenkaan muuttaneet Nikon 
tapaa kohdata ihmisiä, hän on edelleen 
välitön ja humaani. Niko on juuri sopivan 
ikäinen ymmärtääkseen niin opiskelijaa, 
työikäistä kuin perheellistäkin, onhan hän 
itsekin pienen lapsen isä. Niko Aaltonen 
on henkilö, jonka me tahdomme nähdä aja-
massa yhteisiä asioitamme ja huolehtimas-
sa siitä, että myös tulevaisuuden kaupun-
geissa eletään ihmisten ehdoilla.

Pekka ja Mikaela Savolainen
Ravintoloitsijat
Night Club Vegas ja Marilyn

Kaupungeissa tulee olla elämää 
myös iltaisin ja öisin

”...valmis 
tarttumaan 
haasteisiin 
ja viemään 

aloittamansa asiat 
loppuun saakka.”

Valtuustoon va-
lituksi tulemi-
nen edellyttää 

Turussa noin neljä sataa 
ääntä. Joukkoliikenteel-
lisesti ajatellen liikkeel-
le pitää saada siis reilut 
kahdeksan täyttä bus-
silastillista turkulaisia 
vain ja ainoastaan äänes-
tämään Nikoa. Tämän 
tyyppinen vaalikuljetus 
tulee tuskin koskaan on-
nistumaan, mutta uskon 
vakaasti, että tuollainen 

määrä väkeä käy ilman ”täsmäkuljetustakin” tulevissa 
kunnallisvaaleissa äänestämässä Nikon kerätessä kome-
an äänisaaliin. Joukkovoimaa siis tarvitaan ja samoin tar-
vitaan joukkoliikennettä.

Niko on henkilö, joka todellakin paneutuu aiheeseen 
kuin aiheeseen, joista tulee tehdä päätöksiä nyt tai lähi-
tulevaisuudessa – asioista ei päätetä valmistautumatta ja 
perehtymättä. Nikossa on myös ominaisuus, jota minä 
kadehdin kovasti; hän nimittäin on kävelevä tietosanakir-
ja menneiden aikojen tapahtumista tai tilastoista Vaikka 
sanotaan, että menneisyyttä ei takaisin saa ja tulevaisuut-
ta on vaikea lähteä ennustamaan, on tämä sanonta kun-
nallispolitiikassa valitettavan usein arkipäivän käytäntöä. 
Valtuustossa päätetään välillä asioista joko vanhaan hy-
vään vedoten tai tulevaisuutta korostaen, riippuen siitä 
kumpi on omalle ryhmälle parempi kanta. Ja näin saa-

daan helposti ajettua oman ryhmän etuja tai jarrutettua 
päätöstä kuin päätöstä. Jarrun sijaista tarvitaan nyt vauh-
tia sekä selkärankaa.

Turussa on paikallisliikennettä kehitetty voimakkaasti 
Nikon toimiessa joukkoliikennelautakunnan varapu-
heenjohtajana. Nikolta on myös lähtöisin useita uusia 
ideoita sekä kehittämisideoita, joilla joukkoliikenteestä 
saataisiin oikeastikin joukkojen liikennettä. Tässä Turku 
tai naapurikunnat eivät pysty yksinään kantamaan koko 
vastuuta, vaan tarvitsemme aitoa yhteistyötä sekä uusia 
raja-aitoja kaatavia päätöksiä. Seudullisesti kattavasta 
joukkoliikenteestä saadaan varmasti toimiva ja kannat-
tava niin taloudellisesti kuin ympäristöllisestikin, kun-
han jokainen toimijataho on mukana avoimin mielin. On 
hienoa, että viimeksi kun luin jutun seudullisen joukko-
liikenteen kehittämisestä, kyseessä oli Turun Sanomien 
julkaisema Nikon kirjoitus aiheesta. Yhteistyötä sekä 
avoimuutta tarvitaan lisää, kabinettitoiminnan, sekä tiuk-
ka omien kuntarajojen tuijottelun kulta-aika on jo takana. 
Joukoissa on voimaa – kanavoidaan se siis Nikon kautta 
valtuustoon.

Kimmo Hollmén
Kaarina
1. varavaltuutettu

Jarrun sijasta tarvitaan vauhtia 
ja selkärankaa



Äänestä Niko Valtuustoon

Tapahtumia vuoden 
2008 varrelta
11.1. KTA
Niko valittiin Kokoomuksen Turun Aluejärjes-
tön varapuheenjohtajaksi.

12.2. Hiippakuntavaltuusto
Niko valittiin Turun arkkihiippakunnan hiip-
pakuntavaltuuston jäseneksi kaudelle 2008 
– 2012.

23.3. Isäksi
Perheeseen syntyi pikkuneiti, pienokaisen 
paino oli 3860 g ja pituus 53 cm.

27.3. TOK
Niko valittiin Turun Osuuskaupan edustajis-
ton jäseneksi kaudelle 2008 – 2012.

9.4. Tradenomiliiton valtuusto
Niko valittiin Tradenomiliiton valtuustoon Tu-
run Seudun Tradenomien ehdokaslistan ää-
niharavana.

11.5. Camilla
Perheen pienokainen sai kasteessa nimen 
Camilla Johanna Aaltonen.

2.6. Ansiomitali
Nikolle myönnettiin Varsinais-Suomen Re-
serviupseeripiirin kultainen ansiomitali.

21.7. – 8.8. Isyyslomalla
Niko piti isyysloman ja sai viettää upeaa aikaa 
Camillan ja Jonnan kanssa.

1. Asia, jota arvostat elämässäsi?
Oma perheeni
2. Paras saavutuksesi?
Pikkutyttömme Camilla
3. Jos voisit valita minkä tahansa 
ammatin, mitä tekisit ja miksi?
Olisin Toimittaja, mielenkiintoinen 
ja vaihteleva ammatti.
4. Mikä asia Turussa mättää eni-
ten?
Päätösten pitkittyminen ja turhat va-
litukset.
5. Mitä haluaisit tehdä asialle?
Laittaa vauhtia koko päätöksente-
koprosessiin.
6. Jos olisit liikennemerkki, mikä 
olisit ja miksi?
Suojatie, tuttu ja turvallinen
7. Missä paikassa Turussa viihdyt 
parhaiten?
Jokirannassa
8. Paras vuodenaika?
Kesä
9. Mistä peruskouluaineesta pidit eniten?
Historiasta.
10. Entä mitä inhosit?
Liikuntaa
11. Ovatko mielestäsi peruskouluasiat Tu-
russa hyvin järjestetty? Mitä muuttaisit? 
Turussa on kouluasiat pääosin hyvällä mal-
lilla, pienentäisin koulujen ryhmäkokoja.
12. Ketä tunnettua turkulaista ihailet?
Arkkitehti Erik Bryggmannia
13. Mitkä ovat vahvuutesi mahdolliseen 
kaupunginvaltuustotyöskentelyyn?
Hyvät verkostot ja asioiden osaaminen
14. Uskotko, että voisit vaikuttaa ajamii-
si asioihin käytännössä?
Uskon todellakin
15. Miten kuljet työmatkasi?
Bussilla tai kävellen.
16. Teetkö arjessasi ekologisia valintoja? 
Mitä?
Vältän yksityisautoilua ja turhaa kuluttamista.
17. Lempiharrastuksesi ja lempiruokasi?
Vaikuttaminen ja paistetut silakat.
18. Millaisen kaupunginvaltuutetun turkulai-
set saisivat sinusta?
Rehdin, reippaan ja rohkean
19. Mitä mahdollinen valinta valtuustoon mer-
kitsisi sinulle?
Mahdollisuutta viedä kotikaupunkini asioita eteen-
päin.
20. Mikä adjektiivi kuvaa luonnettasi parhaiten?
Aktiivinen

Kysymyspatteri

Uusimmat kuulumiset 
netissä

www.nikoaaltonen.fi

Valmiina vastuuseen

Olen ollut mukana Turun päätöksente-
ossa vuodesta 1997, jolloin aloitin urani 
Nuorisolautakunnan jäsenenä. Tämän 
jälkeen olen toiminut monissa Turun 
kaupungin luottamustehtävissä, joten 
minulla on erinomaiset suhteet ja ver-
kostot niin eri puolueiden päättäjiin kuin 
Turun johtaviin virkamiehiinkin. Tämä 
antaa hyvät valmiudet todelliseen vai-
kuttamiseen ja asioiden eteenpäin vie-
miseen.

Tällä valtuustokaudella olen istunut pa-
ria kokousta lukuun ottamatta varaval-
tuutettuna Turun kaupunginvaltuuston 
kokouksissa, lisäksi olen Kokoomuk-
sen Turun aluejärjestön varapuheenjoh-
taja, joten päätöksenteon käytäntöjä ja 
kiemuroita ei tarvitse enää harjoitella.

Pääperiaatteitani vaikuttamisessa ovat 
asioiden osaaminen, yhteistyö ja oma 
arvomaailmani.

Olen valmiina sinun ja Turun palveluk-
seen!

Niko Aaltonen
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